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Biochimica
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Barrare con una X la risposta che si ritiene esatta

(se si cambia idea e se ne barra un’altra, scrivere x chiarezza sì e no)
1) La mioglobina è contenuta:

A) nel fegato

B) nel muscolo

C) nel rene

D) nel globulo rosso

2) Dove si svolge il ciclo di Krebs?


A. nel nucleo


B. nel citoplasma


C. nella membrana mitocondriale

D. nella matrice mitocondriale

3)  Nella catena respiratoria mitocondriale viene consumato:


A. ATP


B. CO2

C. O2

D. GTP

4) Gli sfingolipidi si trovano:

A) nel citosol

B) nelle membrane

C) sciolti nel plasma

D) solo nelle lipoproteine

5) L’enzima che fosforila il glucosio:

A) aldolasi

B) transaminasi

C) ATP sintasi

D) esochinasi

6) Il colesterolo è:

A) uno zucchero

B) un corpo chetonico

C) un lipide

D) un prodotto di scarto

7)  Quale di queste affermazioni è corretta:
A) Il cervello può usare il glucosio e gli acidi grassi come fonte energetica

B) Il cervello può usare il glucosio e i corpi chetonici come fonte energetica

C) Il cervello può usare solo i corpi chetonici come fonte energetica

D) Il cervello può usare solo gli acidi grassi come fonte energetica

8) L’ATP contiene:

A) aminoacidi

B) glucosio

C) gruppi solfato

D) gruppi fosfato

9) E’ un prodotto di scarto:

A) glicogeno

B) HDL

C) urea

D) carnitina
10) Dopo un pasto:
A) i livelli di glucagone aumentano 

B) i livelli di insulina aumentano

C) viene stimolata la glicogenolisi

D) viene stimolata la gluconeogenesi
11) Quale dei seguenti composti si forma nel ciclo di Krebs?

A) Lattato

B) Glicerolo

C) FADH2
D) NADPH

12) Uno zucchero possiede:

A. Almeno un gruppo aminico 
B. Almeno un gruppo amidico

C. Almeno un gruppo carbossilico

D. Almeno un gruppo carbonilico

13) La colina è :
A. una proteina

B. una vitamina

C. una parte di alcuni fosfolipidi

D. un trasportatore di elettroni

14) La trasformazione del piruvato in lattato (enzima lattato deidrogenasi) consente di rifornire il citoplasma di: 

A. CoA

B. CO2
C. ATP

D. NAD+
15) Produce più ATP:

A. Il catabolismo di 1g di acidi grassi
B. Il catabolismo di 1g di zuccheri
C. Il catabolismo di 1g di proteine
D. La biosintesi di 1 g di acidi grassi
16) Qual è l’organo che principalmente regola la glicemia ematica?

A. Cervello

B. Muscolo

C. Cuore

D. Fegato

17) Quante molecole di ossigeno possono essere legate dall’emoglobina?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

